

జమీనదార్లు

THE ZAMIN RYOT, NELLORE

సంపుటి — 24
 సంచిక — 25
 ★
 20-6-52
 శుక్రవారం

ఈనెలకు ఎడిటరు: నెల్లూరు వెంకటాచార్యులు.

*

నెల్లూరు

*

వంపరకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ లోక ఐక్యత?

కమ్యూనిస్టులు యునైటెడ్ డెమోక్రటిక్ ఫ్రంట్ లు పేరుతో పోటీపెస్తే, కాంగ్రెస్ కృషికార్ల ఐక్య ప్రతీఘటన?

వందలలో మనీషర్ ఎన్నికలు జరుగ నుండడం, ఆ రికార్డు తెల్లారే వరకు తీసుకోవడం. దీని సమస్య ఎలాగా అనేది ప్రతిపార్టీ దృష్టిని కేంద్రీకరింపజేస్తుంది. కమ్యూనిస్టుల మార్గం, కాసంసభలో యునై టెడ్ డెమోక్రటిక్ ఫ్రంట్ ఎత్తుకి ఈ ఎన్ని కలలో గూడా ప్రయోగించేట్లు వున్నది. ఎన్ని కలలో పోటీపెట్టాలోయేది కమ్యూనిస్టు పార్టీ అభ్యర్థులుగా, యు. డి. యస్. అభ్యర్థులు అని ఒకరినొకరు మధ్య వెట్టుటకు కామ్రేడ్లు ఈ పక్షాగం వస్తున్నట్లు తెలుస్తుంది.

కమ్యూనిస్టులు ఈ ఎత్తుకెస్తే, ప్రజాస్వా మ్యాన్ని వాంఛించే కాంగ్రెస్, కృషీకార్ లాటి పార్టీల దృష్ట్యా ఏది ఏదంగా వుంటుంది? ఇదివరకటిలాగానే ఒకరికొకరు పోటీపెట్టుకొని అన్ని పక్షాలు కమ్యూనిస్టుల కృషిపై ఒక్క సమస్యకరం పెడతారా? లేక రాష్ట్రానికి కమ్యూనిస్టుల కృషిని ప్రోత్సహించి గుర్తించి, వారి మొక్కలకు కావలసిన కృషిని గేడు మేల్కొని వికలంగా కమ్యూనిస్టులకు ప్రతిఘటిస్తారా? ఇది గేడు కమ్యూనిస్టుల తరఫునండి ఆందోళనతో దినతర్లు ప్రశ్నలు.

కాని దీనికి సమాధానం చెప్పే వాడు దీనికి కాంగ్రెసు వాడులలోని అనైక్యతపోలేదు

యన్నికల సులభపాఠాలను గుర్తించిన కాంగ్రెసు

ఆంధ్రకాంగ్రెస్ నాయకుల వైఖరి

నుబ్బరాయణ కుటుంబం పరాజయం!

ఈ పక్షాన్ని ఎన్నికలలో ఏర్పరచిన ప్రశ్న వేరందాలోగని, తమిళనాడు కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ పి. నుబ్బరాయణ కుటుంబం కుటుంబం ఎన్నికలలో పరాజయం పొందింది.

నుబ్బరాయణ, ఆయన సలమేటి రాధా బాయి. ఆయన కుమారుడు కమ్యూనిస్టు మోహనాకాశుమారమంగళం జనపరిలో జరిగిన ఎన్నికలలో ఓడిపోయారు. మొన్న కొయంబుత్తూరు ఉప ఎన్నికలలో ఆయన సుమాత్రై కమ్యూనిస్టు పార్టీకి పరాజయం పొందింది. ఇక మిగిలివున్న ఒక్కో కుటుంబం రాజకీయాలలో గాకుండా ప్రభుత్వవ్యతిరేక ముఖాన్ని వున్నాడు! అంటే నుబ్బరాయణ కుటుంబంలో, వారు విపార్టీకి చెందినా పరాజయం పొందినట్లు తెలిస్తుంది!

* * మా రాజకీయ పరిణామం * *
 గ్రామ వాసుకులు వెళ్తుంటే, కాంగ్రెసు వారు అలా అనైక్యత పోగొట్టి, వికలమైన పాధించి, అన్ని కర్షాలకు అంగీకారం కాకల వారికో కాంగ్రెసు సంఘాలను పునర్నిర్మించాలని అభిప్రాయపడ్డారు. చిత్తూరు సమాజీకమ్యూనిస్టులతో రాజకీయాలను చేసింది. కాంగ్రెసు

నిజాం కమ్యూనిస్టులకు 64 లక్షల మాస్కో సహాయం

తెలంగాణలో ఆరాజక వర్ణాలు జరుపుటకు కమ్యూనిస్టులకు రష్యా ప్రభుత్వం ఏటా 64 లక్షల రూపాయలు సహాయం చేస్తున్నదని, తెలంగాణ కమ్యూనిస్టులు విదేశీ కమ్యూనిస్టులతో వెల్లెన్ ద్వారా ఉత్తర ప్రభుత్వాలకు జరుపుతున్నారని, ఆపని రష్యా ప్రభుత్వం వలననే అంతాధారమున్న దని ప్రజలందరికీ కాననవలసి కాండా లక్ష్యాగా గుర్తించుటవలె.

వ్యాధినివారణ కార్యకర్తల ద్వారా ప్రజలకు తెలుసుకోవాలి. కాని కాత్మాలిక కమిటీలను నిర్ణయించడంలో స్వాతంత్ర్యం సమస్యలో దంటూ చంద్రావతి గారి రాజకీయాలను తెలుసుకోవాలి. ఇంత తెల్ల తిన్నత్యాల గూడా వాడుకలలో గూడా మూలకాలే కాంగ్రెసు

వేసుకున్న కార్యకర్తల వితి చలనీవుంది. కృషీకార్ లోక పార్టీ చేరితే మాత్రం కాంగ్రెసునుండి లక్షలకు పోయిన పార్టీలు తిరుగ ఎక్కడైనా చేరవచ్చు అని వాడుకలకు ఒక తీర్మానం గావించడం గాని, ఇలాంటి విషయాలకు, సంతకం రెడ్డి ప్రభుత్వం మాత్రం చిత్తమిట్టో ప్రభుత్వం తేలారా? వేరేవేరేవి చేస్తారు. ఇంకా కారణం గూడా తేలాలేదు. ఆంధ్రకాంగ్రెసు వాసుకుల మధ్య ఈ విషయంలో అభిప్రాయ భేదాలు వున్నాయి. కాంగ్రెసుకు రంగారాజు వాసు కర్షం వహించటం ప్రయోజనంలేదని ఒక తర్కం వ్యాధినివారణంగా భావిస్తుంటే, వారిని తిరుగ కాంగ్రెసులోకి రక్తం గోర నూడను అని మనోభంగం చెప్పుటకు మందలి కర్షానికి గోరాల రెడ్డి ప్రభుత్వం లేదంటే, రుద్దో కర్షంకో కార్యకర్తలను గ్రహణ అవచ్చు

రట. ఇప్పుడు కలకుకున్న దాన్ని లెట్టి సంతకం రెడ్డి రుద్దో కర్షానికి చేరతాడా అని అనుకో వలసి వస్తున్నది. కాంగ్రెసు వాసుకులలో ఇలాంటి అభిప్రాయ భేదాలు వున్నప్పుడు కృషీకార్ పార్టీకి వచ్చేట్లు అంగీకరించాలి అంటే? ఒక తరఫున అంగీకరించాలి వాళి మి చేయాలని కాను?

రాజాజీయే మెరుగు

ఈ విషయంలో రాజాజీయే అవసరమున్న ఆంధ్ర ప్రజావ్యతిరేకం అంటే మెరుగనిపిస్తున్నాడు. కమ్యూనిస్టుల ప్రమాదం గాని, రంగారాజు వాసుకర్ష అవసరం గాని వున్న ఆంధ్రకాంగ్రెసు మూలం ఆ విషయం ఎత్తుకోవటం,

రంగారాజును మంత్రివర్గంలో చేర్చుటకు రాజాజీ ప్రయత్నం

కాసంసభ కాంగ్రెస్ పార్టీ వాసుకులకు ఎన్ని కైవల రాజాజీ మాత్రం రంగారాజుని కాంగ్రెస్ కు సన్నిహితం చేసుకుంటున్నాడు. ఆ సన్నిహిత కర్షం గూడా కేరలం తిక్కాటి హుటలు, పదవుల ఆశీర్వాదాలు. రంగారాజు ఎన్నో సంకీర్ణాలు గా ఆందోళన జేస్తున్న కంట్రోల్లు ఎత్తితీయడంలాంటి ఆశీర్వాదాలను తెలియజేయవలసి వారి విశ్వాసాన్ని మారగొంటున్నాడు.

అసలు రాజాజీ సహాయ ఆగ్రహాలు అవసరం చివుంటే, ఈ పోటీ మధ్యనులో

చందా లెక్కపెట్టిన పెద్దలు
 మామాటి వెంకటనరసయ్య
 మామాటివారి పాకం
 కవిగారిదాకా
 ఆర్యా.
 మీరు కోరిన ప్రకారం వర్తికడంపాము, మీనుండి రావలసిన య 9-8-0 లకు 10 బాయిలు, 6 పి. పి. లు వ్యాకాము. వార్తవర్తికలు తెచ్చిండుకుని చదువగలిగిన మీవంటి విద్యార్థులు, వాగరికులైన యువకులు చందా చెల్లించడములో అంత నిరాకరణ కనుపరిస్తే ఏదా? దయచేసి అప్పటికైనా చెల్లించే చందాపంపి, అక మిచ్చినా ఉత్తరప్రభుత్వ ప్రములు, కృమ లెకుండా చేయకోరడము.
 —మనోజయ 311 211

విటా-అశోక

స్త్రీల పాలిటి వరప్రసాదినీ

స్వేదకర్షకము - ముతుకూటలు - ముతుకూటము - నియమబద్ధము - నిద్ర లేకుండుట - జలహీనము - మొదలగు గర్భావయి వ్యాధులు పోగొట్టి బానిస్కుగా మనియ్యము.

వెల సీసాయి 2-8-0 య

సింహపురి ఫర్మసూటికల్స్ నెల్లూరు

